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ΚΟΙΝ:
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3. Γενική Διεύθυνση 
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Θέμα:  Απάντηση  στη  με  αρ.  πρωτ.  3958/22.03.2024  ερώτηση
κοινοβουλευτικού  ελέγχου  με  θέμα:  «Καθορισμός  ως  διακριτής
κατηγορίας της εποχικής εμπορικής δραστηριότητας»

Σχετ: Το με αρ. πρωτ. 43886 ΕΞ 2024/ΥΠΟΙΚ 26.03.2024 έγγραφο
του Γραφείου Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε απάντηση της με αρ. πρωτ. 3958/22.03.2024 ερώτησης κοινοβουλευτικού
ελέγχου, η οποία διαβιβάστηκε στην ΑΑΔΕ με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σας
γνωρίζουμε,  ως  προς  τα  τιθέμενα  σε  αυτή  ζητήματα  αρμοδιότητας  της
Διεύθυνσης  Εξυπηρέτησης,  τα  ακόλουθα  ως  προς  το  ισχύον  νομοθετικό  και
κανονιστικό πλαίσιο:

1

http://www.aade.gr/


Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 1 του άρθρου 10 του Κώδικα Φορολογικής
Διαδικασίας (ν.4987/2022 – Α΄ 206), κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή νομική
οντότητα  που  πρόκειται  να  καταστεί  υπόχρεο  σε  καταβολή  ή  παρακράτηση
φόρου,  σύμφωνα με  τη  φορολογική  νομοθεσία,  ή  σε  υποβολή  οποιασδήποτε
δήλωσης που εμπίπτει  στο  πεδίο  εφαρμογής  του Κώδικα,  υποβάλλει  δήλωση
εγγραφής  στο  φορολογικό  μητρώο  και  εφόσον  πρόκειται  να  ασκήσει
δραστηριότητες επιχειρηματικού περιεχομένου υποβάλλει δήλωση έναρξης στο
φορολογικό μητρώο. 

Περαιτέρω,  με  την  ΠΟΛ  1006/2013  (Β΄19),  για  τη  διαδικασία  και  τα
δικαιολογητικά Απόδοσης ΑΦΜ/Μεταβολής Στοιχείων και Έναρξης/Μεταβολής
και Διακοπής Επιχειρηματικής Δραστηριότητας, ορίζεται, μεταξύ άλλων, ότι τα
φυσικά και νομικά πρόσωπα και οι νομικές οντότητες, ημεδαπά και αλλοδαπά,
υποβάλλουν το έντυπο Δ211 «Δήλωση έναρξης, μεταβολής, διακοπής εργασιών
επιχείρησης»  και,  είτε  με  δήλωση  έναρξης  είτε  με  δήλωση  μεταβολής
επιχειρηματικής  δραστηριότητας,  δηλώνουν  τον  τρόπο  άσκησης  της
επιχειρηματικής  τους  δραστηριότητας,  εάν  δηλαδή  λειτουργούν  ολόκληρη  τη
διαχειριστική  περίοδο  ή  ορισμένο  χρονικό  διάστημα  (εποχικές  επιχειρήσεις),
συμπληρώνοντας  τη  σχετική  ένδειξη.  Στα  πρόσωπα  αυτά  εντάσσονται  και  οι
τουριστικές,  εποχικές  εμπορικές  επιχειρήσεις,  οι  οποίες  δηλώνουν  κατά  τα
ανωτέρω, στη  Φορολογική  Διοίκηση,  τον  τρόπο άσκησης της επιχειρηματικής
τους δραστηριότητας. 

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση, καθώς και ζητήματα που
σχετίζονται  με  την  τροποποίηση  του  υφιστάμενου  νομοθετικού  πλαισίου  δεν
εμπίπτουν  στις  αρμοδιότητες  των  υπηρεσιών  της  ΑΑΔΕ  και  εξετάζονται
αρμοδίως

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επικοινωνίας

Γεωργία Τσέτσου
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